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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Anders Ygeman (S)

2020/21:1001 Samrådsprocesserna under covid-19-pandemin

Vid planeringen av en ny elförbindelse är myndighetsdialogen och 
samrådsprocessen centrala inslag. Denna dialog med berörda parter gällande en 
planerad utbyggnad av transmissionsnätet skapar ett bra beslutsunderlag för att 
minska påverkan för boende och miljön. Utbyggnad av transmissionsnätet 
kommer att behövas för att tillgodose ett ökat elenergibehov i Sverige, såväl på 
kort som på lång sikt. Det är därför av vikt att förberedande processer kan 
fortgå även under covid-19-pandemin. Med de digitala mötesstrukturer som 
finns att tillgå, och som myndigheterna redan använder sig av, finns ingen 
praktisk anledning till att möten ställs in. 

Därför är det oroande att vi hör signaler om att samrådsprocesser ställs in. Inom 
vissa projekt har inte ett enda möte ägt rum sedan hemarbete blev allmän 
rekommendation. Centerpartiet anser det viktigt att detta arbete fortgår, både 
för att processen med en planerad utbyggnad ska kunna fortgå och för att de 
berörda parterna ska kunna ta del av information från Svenska kraftnät om 
eventuella projekt som kan vara av vikt för den egna planeringen.

Eftersom andra myndigheter, såsom Trafikverket, framgångsrikt har lyckats 
hålla digitala samrådsprocesser kan vi bara dra slutsatsen att Svenska kraftnät 
saknar vilja. I längden riskerar detta att fördröja planeringen för alla berörda 
parter vid ett eventuellt projekt och kan vara skadligt för det långsiktiga 
förtroendet för myndigheten. 

Jag vill därför ställa följande fråga till statsrådet Anders Ygeman:

 

Vad kommer statsrådet att göra för att Svenska kraftnäts samrådsprocesser ska 
kunna fortgå även under covid-19-pandemin? 

………………………………………

Rickard Nordin (C)

Från Riksdagsförvaltningen
2020-12-15
Besvaras senast
2020-12-29
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Överlämnas enligt uppdrag

Johan Welander


